



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Готується законопроект

Щоб посилити державну підтримку ВПО на час дії воєнного стану

▶ СТОР. 3



Народний депутат України Павло ФРОЛОВ.

Виставка

«За руки візьмімся, брати!»

▶ СТОР. 7



Освіта

Студенти вивчають космічні технології

▶ СТОР. 8



Ректор Поліського національного університету Олег СКИДАН.

№ 2 (8281)

ЧЕТВЕР, 4 СІЧНЯ 2024 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Укриття перетворили на картинну галерею

Володимир Зеленський та Ріші Сунак обговорили оборонну співпрацю

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. Як повідомив **Офіс Президента**, глава держави розповів про продовження російського повітряного терору проти українських міст. Він зазначив, що протягом останніх п'яти днів ворог випустив по території України щонайменше 500 ракет та ударних дронів.

Президент відзначив суттєвий і різнобічний внесок Великої Британії у зміцнення української системи ППО, зокрема радарними, передовими протидронними системами та ракетами.

▶ СТОР. 5

Найкращий спосіб зупинити агресію — надати зброю

Голова ОБСЄ, міністр закордонних справ Мальти Ян Борг та генеральний секретар ОБСЄ Хельга Шмід засудили повітряні атаки РФ по Україні. У спільній заяві вони закликали негайно припинити цю війну. «Разом ми найрішучішим чином засуджуємо ці атаки та закликаємо до негайного припинення нещадного насильства, яке не робить нічого, окрім як поширює замкнене коло бої й страждань», — наголошено в заяві. «Щодня жертвами цього жахливого конфлікту стають цивільні особи. Вони ніколи не повинні ставати жертвами смертоносних атак дронів та ракет», — йдеться в документі.

▶ СТОР. 5

Фронт

Ворог зосередився на ліквідації результатів контрнаступу ЗСУ і б'є рекорди з власних втрат

Наші захисники відтіснили окупаційні війська з деяких позицій біля Вербоного, відбили атаку противника неподалік Роботиного на Запоріжжі й тримають оборону на Авдіївському та Куп'янському напрямках. Загалом, за даними Генштабу ЗСУ (на 03.01), на фронті за добу відбулося 57 бойових зіткнень. Сили оборони України ліквідували 680 окупантів.

▶ СТОР. 8



Фото зі сторінки адміністрації групи АртПростір «Штольня»-Олександра Петренка у Фейсбукі.

Не тільки безпечно перечікувати повітряну тривогу, а й боротися зі стресом і психологічним напруженням, долучившись до мистецтва.

Все це можна зробити в експериментальному укритті з АртПростором «Штольня», яке відкрили у криворізькому Палаці культури «Карачуни».

Завдяки АртПростору укриття набуло вишуканого вигляду — у двох художніх залах на стінах розміщені витвори мистецтва. Біля кожної картини — QR-код, завдяки якому можна прослухати через власний смартфон з навушниками невелику історію про художника та картину.

▶ СТОР. 6

Події

Народилися першими — і «заробили» по вісім тисяч гривень

Не лише квітами у Кременчуці на Полтавщині привітали матусь, діти яких з'явилися на світ у перші хвилини 2024 року. Зокрема, міський голова Віталій Малецький особисто відвідав два будинки лелеки і вручив трьом землячкам сертифікати на вісім тисяч гривень. За них вони можуть придбати необхідні речі для своїх немовлят.

Власницями таких сертифікатів від Кременчуцької громади стали Анна Бутко, Римма Гужва й Аліна Крахмілець. Двох хлопчиків і одну дівчинку вони народжували у тамтешньому перинатальному центрі та пологовому відділенні лікарні «Правобережна».

До речі, в останньому медзакладі 31 грудня народився справжній богатыр вагою 5,5 кілограма. І хоча малюк за часовими критеріями трохи «не дотягнув» до призового сертифіката, але став найбажанішою нагородою для своїх батьків — мами Олени і тата Олександра, **інформує наш власкор Василь НЕІЖМАК.**

Випускники і викладачі університету збирають кошти на авто для ЗСУ

БФ «ДоброМобіль» з Кам'янця-Подільського передає на передову понад півтори сотні автомобілів! За словами волонтера Юрія Юрчишина, фонд створений колишніми випускниками та викладачами Кам'янець-Подільського національного університету. Фонд отримує запити від військових, збирає гроші та купує авто за кордоном. Уже в Україні їх обслуговують і перефарбовують для фронту. Нині «ДоброМобіль» має запити на три десятки позашляховиків.

До збору коштів долучаються також відомі спортсмени-випускники КПНУ. Чемпіони України з бадмінтону Артем Почтарьов та Віталій Конов розіграли на аукціоні свої футболки і зібрати понад 80 тисяч гривень. Михайло Юрчишин організував благодійний забіг, де було зібрано більш як 35 тисяч гривень. Збір грошей проводить і капітан національної збірної з волейболу Олег Плотницький, **передає наша власкор Ірина КОЗАК.**

Коротко

■ З лютого 2022-го до Вінниці переїхало 353 суб'єкти господарювання, чотири з яких евакуювали у грудні 2023 року. Попри труднощі, спричинені війною і переїздом, понад 80% з них уже працюють і сплачують податки. Релокований бізнес створив у місті 1737 нових робочих місць, **повідомляє наш власкор Віктор СКРИПНИК.**

■ Майже 108 млрд грн податків та зборів надійшло до бюджетів усіх рівнів від платників Дніпропетровщини у 2023 році. Порівняно з 2022-м надходження збільшилися на 10,4 млрд грн (на 10,7%). До держбюджету спрямували майже 34,14 млрд грн, до місцевих бюджетів — майже 41,93 млрд грн, єдиного внеску на загальнообов'язкове держсоцстрахування — понад 31,82 млрд грн, **дізнався наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Тільки вступ України до НАТО гарантуватиме сталий мир і безпеку в Європі

Свята закінчилися, Захід має діяти зараз! Про це написала на своїй сторінці у Фейсбуці Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк.

Вона зазначила, що президент Латвії Едгарс Рінкевічс відреагував на брутальні новорічні удари росії по Україні.

«Чергова серія жорстоких авіаударів росії по Києву. Невинні мирні жителі знову стали жертвами російського тероризму. Українська ППО працює добре, але Україна має отримати більше допомоги. Новорічні святкування закін-



чилися, і Захід має налаштуватися серйозно та діяти зараз», — наголосив президент Латвії. Про необхідність вийти на якісно новий рівень підтримки України Заходом заявили також президенти Литви та Естонії Гітанас Науседа і Алар Каріс.

«Цілком згодна з президентами дружніх країн Балтії! Лише слів підтримки та співчуття від Заходу недостатньо. Треба діяти і надати більше реальної, практичної допомоги Україні. Нам потрібні сучасні системи ППО, щоби надійно захистити укра-

їнські міста, та ефективна далекобійна зброя, аби переломити ситуацію на фронті», — зазначила Олена Кондратюк і додала: «Найкраща гарантія безпеки для України — це членство в НАТО!»

Євроатлантична спільнота, за її словами, має виробити чітке і непохитне колективне рішення про безальтернативність членства України в Північноатлантичному альянсі. Тільки вступ України до НАТО гарантуватиме сталий мир і безпеку в Європі, резюмувала Заступниця Голови парламенту.

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Нам потрібно усвідомити й ідентифікувати активи непромислового сектору як складову національного капіталу

На цьому акцентував голова підкомітету з питань взаємодії держави і бізнесу та інвестицій Комітету Верховної Ради з питань економічного розвитку Ігор Марчук. Під час візиту на Полтавщину народний депутат розповів про державну підтримку значних інвестицій і розвитку індустріальних парків для збільшення валового регіонального продукту за рахунок переробної промисловості. Саме переробна промисловість створює ліву частку валової доданої вартості, робочих місць та стимулює техніко-технологічний розвиток, наголосив він.

Парламентарій розповів про можливості, які вже є у законодавстві, та про те, над чим нині працюють у комітеті. Зокре-

ма, про оновлюваний механізм державно-приватного партнерства, який має надати можливості залучати приватний капітал

для розвитку, модернізації та відновлення публічної інфраструктури.

Водночас, за словами Ігоря Марчука, особливої уваги з боку держави потребують непромислові території, індустріалізація яких неможлива, або економічно недоцільна. Такі території зазвичай насичені різноманітними культурними, історичними, гастрономічними, мистецькими, етнографічними та природними ак-

тивами. «А чи знаєте ви, що таке качана каша, шпундра, баба-шарпанина, верещака, варенуха? — запитує народний депутат на своїй сторінці у Фейсбуці. — Ці дивовижні слова — це назви автотонних страв місцевої кухні ЕтноПоселення «Старий хутір», які прийшли до нас з давніх, історичних часів, і сьогодні є безцінними активами, які формують структуру унікального гастрономічного

капіталу та нового, етнічного простору Полтавського регіону. І таких активів на Полтавщині чимало».

Зелений туризм, крафтові продукти, традиційні ремесла, гончарство, історична спадщина, місцевий фольклор, унікальна гастрономія та навіть гірськолижний комплекс — все це невичерпний перелік активів непромислового сектору місцевої економіки, потенціал

якого поки що до кінця не розкритий та не реалізований, каже парламентарій. А основним призначенням активів з економічної точки зору, за його словами, є генерація грошового потоку, формування прибутку та створення доданої вартості. Ефективне їх використання акселерує соціально-економічний розвиток країни, переконаний Ігор Марчук.

Вл. інф.

ФОТОФАКТ



У 2023 році Верховною Радою України ухвалено низку законів України, з підготовки та опрацювання яких Комітет з питань аграрної та земельної політики було визначено головним. З них два закони спрямовано на виконання міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, а саме:

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення державного регулювання продовольчої безпеки та розвитку тваринництва» від 30.06.2023 № 3221-ІХ.

Він спрямований на покращення умов для виробництва та обігу безпечних і якісних харчових продуктів та кормів для тварин, вдосконалення системи забезпечення благополуччя тварин, забезпечення високого рівня захисту здоров'я громадян і задоволення їхніх соціальних та економічних інтересів;

Закон України «Про державне регулювання генетично-інженерної діяльності та державний контроль за розміщенням на ринку генетично модифікованих організмів і продукції» від 23.08.2023 № 3339-ІХ.

Запроваджує комплексне врегулювання правових та організаційних засад генетично-інженерної діяльності шляхом здійснення держнагляду (контролю) за використанням генетично модифікованих організмів та обігом ГМ-продукції.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Угоду про взаємодію держав—учасниць СНД на випадок евакуації громадян з третіх країн пропонують скасувати

Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва рекомендує парламенту схвалити проект закону про вихід з Угоди про взаємодію держав—учасниць Співдружності Незалежних Держав на випадок евакуації їх громадян з третіх країн у разі виникнення надзвичайних ситуацій (№ 0237). Цей документ внесено Кабінетом Міністрів. Він спрямований на приведення довірливо-правової бази України до поточної безпекової та зовнішньополітичної ситуації та є ще одним кроком політико-дипломатичної протидії збройній агресії рф.

Станом на сьогодні у відносинах між Україною та країнами СНД, у тому числі з російською федерацією та республікою Білорусь, чинною залишається Угода про взаємодію держав—учасниць

Співдружності Незалежних Держав на випадок евакуації їх громадян з третіх країн у разі виникнення надзвичайних ситуацій. Утім, «із урахуванням практичного досвіду забезпечення евакуації

громадян України з територій іноземних держав, незастосування угоди протягом тривалого періоду часу, невідповідності її положень вимогам сьогодення з питань вирішення кризових ситуацій, в яких опиняються громадяни України за кордоном, подальше існування згаданого документа у відносинах між Україною та іншими державами — сторонами угоди вбачається недоцільним», — зазначають ініціатори відповідного законопроекту.

Представники Кабміну зазначають, що відповідно

до статті 13 угоди будь-яка сторона може вийти з неї, письмово повідомивши про це депозитарія не пізніше ніж за шість місяців до виходу і врегулювавши фінансові та інші зобов'язання, які виникли у цієї сторони за період участі в угоді. А згідно з нашим законом про міжнародні договори, припинення дії міжнародного договору України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою, здійснюється у формі закону. Саме тому в МЗС розробили проект закону, прийняття якого дозво-

лить українській стороні виконати внутрішньодержавні процедури, необхідні для виходу з угоди.

Це рішення не впливатиме на захист прав та інтересів громадян України за кордоном, наголосують народні депутати.

Під час засідання комітету парламентарії заслухали також інформацію Міністерства закордонних справ стосовно підтримки іноземними державами ініціативи створення Спеціального міжнародного трибуналу за злочин агресії рф проти України. Йшлося про заходи, які

вживалися протягом 2023 року, та здобутки, які наближують створення судової інституції. Обговорювали й подальші кроки щодо розширення політичної підтримки української ініціативи з боку іноземних держав.

Водночас члени комітету підтримали ініціативу народних депутатів стосовно створення депутатських груп Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків із Республікою Зімбабве та Новою Зеландією і затвердили їх склад.

Вл. інф.

Щоб посилити державну підтримку ВПО на час дії воєнного стану

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Члени Тимчасової спеціальної комісії з питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії РФ проти України, зокрема народні депутати Павло Фролов, Максим Ткаченко, Руслан Горбенко та Владлен Неклюдов, зареєстрували в парламенті законопроект ініціативу, якою пропонується передбачити на рівні закону виплату внутрішньо переміщеним особам допомоги на проживання на весь період воєнного стану. Йдеться про законопроект «Про внесення змін до Закону «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» щодо виплати допомоги на проживання з урахуванням оцінки задоволення потреб та ступеня інтеграції внутрішньо переміщеної особи за місцем її фактичного проживання» (№ 10382).

З початком війни мільйони українців вимушено покинули свої домівки і опинились фактично на вулиці без житла, документів, роботи, відзначили депутати додавши, що нині на обліку внутрішньо переміщених осіб перебувають 4889349 осіб, серед них — 1030583 діти. Водночас розмір щомісячної допомоги становить: для осіб з інвалідністю та дітей — 3000 гривень; для інших осіб — 2000 гривень. Кабмін також передбачив можливість отримання ВПО виплати допомоги на проживання, проте вона виплачується лише протягом шести місяців, акцентували автори, без автоматичного продовження, що значно погіршує становище переселенців.

«Крім цього, майже щокварталу вносяться зміни до постанов уряду щодо умови виплати допомоги на проживання, що лише ускладнює життя внутрішньо переміщеним особам, оскільки щоразу вони гадають, чи отримають наступного місяця допомогу чи ні, чи зможуть орендувати житло чи ні, чи опиняться на вулиці зі своїми дітьми та старими батьками посеред зими», — зауважив Павло Фролов (на знімку), додавши, що запроваджені урядом нововведення не повною мірою враховують реальні потреби життя, в яких опинилися внутрішні переселенці.

На підсумковій прес-конференції 19 грудня, зазначив народний депутат, Президент Володимир Зеленський заявив: «Що стосується допомоги переселенцям: зменшення допомоги не буде. Що стосується збільшення: не може поки що підтвердити через усі ці виклики, пов'язані зі збільшенням оборонного бюджету, тому не можу вам сказати, як будемо працювати з видатками. Не можу сказати зараз. Точно все буде підраховано до кінця року. Все це буде зроблено. У

Новий рік ми будемо мати повне розуміння наших розрахунків». Тож, з огляду на вищевикладене, члени ТСК під час засідання 22 грудня схвалили пропозицію внести на розгляд Верховної Ради відповідну законодавчу ініціативу.

Нині проектом пропонується передбачити на рівні закону виплату внутрішньо переміщеним особам допомоги на проживання на весь період воєнного стану. Для цього хочуть доповнити Закон «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» новою статтею 9-3, якою передбачається, що ВПО призначається та виплачується щомісячна допомога на проживання. Розмір, порядок та тривалість виплат такої допомоги встановлює Кабінет Міністрів з урахуванням потреб та оцінки ступеня інтеграції внутрішньо переміщеної особи за місцем її фактичного проживання.

Відповідно до законопроекту до завершення місяця, наступного за місяцем в якому буде припинено або скасовано дію воєнного стану, або до проведення оцінки задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб та встановлення за її результатами належного ступеня інтеграції внутрішньо переміщеної особи за місцем її фактичного проживання, такій особі призначається щомісячна допомога на проживання у розмірі, встановленому Кабінетом Міністрів. Але не менш як 3000 гривень для осіб з інвалідністю та дітей і 2000 гривень для інших осіб. Передбачено також встановити, що допомога на проживання може бути не призначена або її виплата припинена у разі, якщо внутрішньо переміщена особа, яка звертається по допомогу на проживання або є отримувачем допомоги:

► знята з обліку ВПО або повернулася на тимчасово окуповані території або тери-



торії, включені до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, або перебуває за кордоном понад встановлений Кабінетом Міністрів строк без поважних причин, або подала недостовірні відомості для надання допомоги на проживання, або не повідомила про зміну обставин, що впливають на призначення допомоги;

► має середньомісячний сукупний дохід на члена сім'ї за попередній квартал, що перевищує розмір мінімальних заробітних плат, встановлених законом про Державний бюджет України на 1 січня року, в якому виплачується допомога;

► є непрацюючою працівницею особою і протягом шести місяців із дня призначення допомоги не отримала статус безробітного та не вжила інших заходів, що сприяють її економічній незалежності, без поважних причин, перелік яких встановлюється Кабінетом Міністрів;

► у період після призначення допомоги на проживання набула у власність рухоме майно на суму, що перевищує розмір 30 мінімальних заробітних плат на момент придбання (крім транспортного засобу, з року випуску якого минуло вісім років, вартістю до 50 мінімальних заробітних плат на момент придбання), чи нерухоме майно вартістю понад 50 мінімальних заробітних плат на момент придбання;

► має на депозитному банківському рахунку (рахунках) кошти загальною сумою, яка перевищує 30 мінімальних заробітних плат, або придбала іноземну валюту (крім валюти, придбані для оплати медичних послуг, у тому числі реабілітаційних, протезування, а також соціальних та/або освіт-

ніх послуг), цінні папери на суму понад 30 мінімальних заробітних плат на момент придбання;

► має у власності придатне для проживання житло площею не менш як 13,65 квадратних метрів на одного члена сім'ї, але не менш як 25 квадратних метрів на сім'ю, розташоване на територіях, які не включені до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або які тимчасово окуповані;

► отримала компенсації відповідно до Закону України «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією РФ проти України», та Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією РФ проти України»;

► перебуває на повному державному утриманні, зокрема, в стаціонарному інтернатному закладі соціального захисту, закладі спеціалізованої освіти військового (військово-спортивного) спрямування, відбуває покарання в місцях позбавлення волі.

Водночас автори законопроекту акцентують увагу на тому, що реалізація його норм не потребуватиме додаткових видатків із Держбюджету. Адже зменшення кількості отримувачів допомоги на проживання відбудеться за рахунок застосування встановлених законопроектом підстав непризначення або припинення цієї допомоги передусім працездатним внутрішньо переміщеним особам. Загальна кількість працездатних ВПО отримувачів допомоги зменшиться з поточних 1,25 мільйона до орієнтовно 750—850 тисяч громадян у 2024 році, прогнозують депутати. Отже, до півмільйона внутрішніх переселенців зможуть займатися економічно активною діяльністю, сплачувати податки та сприяти економічній спроможності нашої держави у боротьбі з російським агресором, зауважується в пояснювальній записці до проекту.

Загалом прийняття законопроекту, вважають депутати, посилить державну підтримку внутрішньо переміщених осіб на час дії воєнного стану.

Олена ГОРБУНОВА.

АКТУАЛЬНО

Бюджет виконано на 100 відсотків

Доходи загального фонду бюджету Одеської міської територіальної громади 2023 року становили понад 10 мільярдів гривень. Це забезпечило виконання затверджених річних планових показників на 100,9 відсотка, навіть незважаючи на вилучення у IV кварталі 2023 року 350 мільйонів гривень «військового» податку на доходи фізичних осіб.

Захищені статті видатків також профінансовано в повному обсязі, повідомили в Одеській міськраді.

Ураховуючи виклики воєнного стану, протягом 2023 року кошти бюджету Одеської міської територіальної громади насамперед спрямовували на фінансування безпечових та оборонних заходів, сприяння розвитку підрозділів територіальної оборони та добровольчих формувань територіальної громади міста Одеси.

Загалом на вказані видатки в бюджеті Одеської міської територіальної громади передбачено 1220,1 мільйона гривень, з яких 849,5 мільйона гривень безпосередньо перераховано військовим частинам Збройних Сил України, Національній поліції, Державній службі надзвичайних ситуацій тощо на придбання тепловізорів, квадрокоптерів, джерел безперебійного живлення, транспортних засобів, тобто різних технічних засобів, які дадуть можливість зберегти життя нашим бійцям та ефективно виконати їм бойові завдання.

Важливим та пріоритетним напрямом виділення коштів з бюджету є також облаштування та проведення ремонтних робіт споруд цивільного захисту (сховищ, протирадіаційних укриттів, найпростіших укриттів, швидкобудованих споруд тощо), на фінансування яких у 2023 році було спрямовано понад 350 мільйонів гривень.

Одним із ключових напрямів в умовах воєнного стану залишається соціальний захист та соціальне забезпечення населення, підвищення рівня та якості життя вразливих верств населення і громадян міста, які опинилися у складній життєвій ситуації.

На надання соціальних послуг та різних видів допомог у межах реалізації заходів Міської цільової програми надання соціальних послуг та інших видів допомоги вразливим верствам населення міста Одеси на 2021—2023 роки з бюджету Одеської міської територіальної громади у 2023 році спрямовано 448,4 мільйона гривень.

Ольга ПОНОМАРЬОВА.

По три тисячі кожному мобілізованому

Сесія Менської міськради вирішила внести зміни до програми соціальної підтримки, згідно з якими кожному військовослужбовцю, мобілізованому до лав ЗСУ з громади з початку 2024 року, крім тих, хто йтиме служити за контрактом, буде виплачуватися матеріальна допомога в розмірі 3000 гривень.

Депутати затвердили бюджет громади на 2024 рік. Потреба в коштах, прорахована основними розпорядниками коштів, становить 431,8 мільйона гривень. Доходи прораховано в сумі 242,80 тисячі гривень, з яких фактично громада розподіляє тільки 161 мільйон гривень, решта — це освітня субвенція на заробітну плату педпрацівникам. Нестача коштів — 189,8 мільйона гривень. Така різниця в бюджеті виникла через низку законодавчих змін.

Дісталися громаді і новорічні подарунки. Так депутати прийняли у власність блочно-модульну твердопаливну котельню вартістю 3973684 гривні. Її безоплатно передало Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) від компанії «Tetra Tech ES, Inc». За потреби котельня забезпечуватиме теплом освітні та медичні заклади. А вантажний автомобіль (смітвеоз) вартістю 2,88 мільйона гривень, що нині в господарському віданні КП «Менакомунпослуга», було передано Менській міській раді департаментом енергоефективності, транспорту, зв'язку та житлово-комунального господарства Чернігівської ОДА.

Василь ЧЕПУРНИЙ.
Чернігівська область.

Подякував за витримку, силу та мужність

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Напередодні Новорічних свят у народного депутата Валерія Колоха (на знімку праворуч) було заплановано чимало робочих поїздок в окрузі (№ 92 Київська область). У парламенті Валерій Вікторович обіймає посаду голови підкомітету з питань науки та інновацій Комітету Верховної Ради з питань освіти, науки та інновацій. Тож опіка проблемами молодого покоління українців — завжди у пріоритеті у народного депутата.



— Відвідав Центр позашкільної освіти Тетіївської міської ради та

привітав із прийдешніми святами діток — вихованців будинку дитя-

чої творчості, — написав на своїй сторінці у Фейсбуці Валерій Ко-

люх. — Вдячний громаді за теплий прийом, підтримку талантів молодих українців та забезпечення всебічного розвитку для наших дітей.

Завітав народний депутат під час відвідин громади і в родину військовослужбовця. Там очікують на поповнення, тож гість вручив подарунковий сертифікат на дитячий візочок для малечі і побажав міцного здоров'я молодій родині.

В останній тиждень року із робочою поїздкою Валерій Колох відвідав також Ставищенську та Володарську селищні територіальні громади, де провів особистий прийом громадян.

— У Ставищах поспілкувався із заявниками, розглянув звернення земляків та передав фінансову допомогу на лікування одній із заявниць, — коментує депутатську роботу в окрузі Валерій Вікторович. — У Володарці на особистому прийомі поспілкувався з багатодітною мамою, яка виховує чотирьох неповнолітніх дітей, та передав їй матеріальну допомогу для покращення соціально-побутових умов.

«Зважаючи на воєнний стан у країні та складні умови, вдячний нашим громадянам за силу та мужність, витримку та терпіння, які вони проявляють у цей час», — написав Валерій Колох на своїй сторінці у Фейсбуці.

Вл. інф.
Фото зі сторінки В. Колоха у Фейсбуці.

САМОВРЯДУВАННЯ

Інклюзивність сприятиме сталому розвитку громад



У Полтаві підбили перші підсумки реалізації в області досить масштабного всеукраїнського проекту «Людський вимір — інклюзивні дані для стабільності та розвитку» (на знімку). Його втілювали в життя фактично рік за фінансового сприяння Міжнародної організації з міграції (МОМ). А на Полтавщині організаційну складову згаданої ініціативи забезпечували представники знаної не лише в регіоні благодійної організації «Світло надії».

Ця благодійна організація вже тривалий час активно і наполегливо працює з соціально вразливими категоріями земляків. Причому зазвичай робить це в тісній взаємодії з органами державної влади та місцевого самоврядування. Тож має довіру й авторитет серед керівників і профільних фахівців обласних установ і місцевих громад. Саме з урахуванням позитивного досвіду попередньої співпраці цього разу до проекту на початковому етапі долучилися 36 із 60 громад регіону.

Іхні працівники взяли участь у навчальних тренінгах щодо збору, аналізу даних та їх практичного використання для прийняття ефективних рішень. Надто з огляду на актуальність окресленої проблематики. А вже ні для кого не таємниця, що раніше чимало керівників громад вважали проблему інклюзивності, м'яко кажучи, віддаленою від їхніх населених пунктів. Мовляв, і людей з інвалідністю там незрівнянно менше, ніж у великих містах, і коштів та ресурсів для створення їм належних умов не вистачає...

Однак сьогодні воїні-земляки після тяжких поранень на фронті й трива-

лого лікування в шпиталях повертаються не тільки в Полтаву та Кременчук. Неважко здогадатися, що після закінчення війни їх і в невеликих містечках та селах стане ще більше. Не кажучи вже про те, що наші села стрімко старіють, а їхнім жителям похилого віку також потрібні додаткові зручності та можливості для ведення побуту, лікування й оздоровлення. Зрештою, серед вимушених переселенців тих, хто потребує допомоги та підтримки, також чимало...

При цьому велика війна, звісно, не додає коштів у скарбниці громад. Але водночас відкриває нові можливості для отримання фінансової підтримки від міжнародних партнерів і благодійників. Останні добре розуміють нашу скруту й ширі прагнуть допомогти. Тож із 36 згаданих громад Полтавщини на наступному етапі проекту було відібрано 15, фахівці яких виявили не лише зацікавленість, а й компетентність та готовність зробити подальші практичні кроки задля його втілення в життя вже в повному форматі.

Саме вони створили та презентували конкретні плани реагування на нові

виклики у своїх громадах, які, зрештою, отримали грантове, тобто безповоротне, фінансування на реалізацію таких ініціатив. При цьому йшлося, звісно, про вливання коштів за найактуальнішими напрямками. Передовсім — задля покращення доступу осіб з інвалідністю до медичних послуг та освіти й забезпечення маломобільних груп населення засобами реабілітації.

Хоча, звісно, не менш важливим було й створення сенсорних кімнат як інклюзивного простору для дітей та облаштування психологічних центрів. Учасники згаданого підсумкового форуму в Полтаві, серед яких були керівники та профільні спеціалісти громад, розповідали про етапи реалізації задумів, ділилися унікальним досвідом напрацювань, визначали перспективи на майбутнє.

Зокрема, і з урахуванням можливостей для подальшої взаємодії з міжнародними партнерами-доброчинцями. При цьому наголошувалося на особливій зацікавленості в такій співпраці насамперед невеликих сільських громад. Важливо тільки, щоб їхні керівники та спеціалісти самі виявляли ініціативу, зай-

малися проектним менеджментом, пошуком додаткових джерел фінансування важливих справ не для проформи.

У цьому контексті позитивним прикладом для інших була і залишається Сергіївська громада. Вона — одна з найменших за кількістю жителів, яких там — менш як три тисячі, і найвіддаленіших на Полтавщині. Та водночас одна з найініціативніших. Тож, долучившись до втілення в життя проекту «Людський вимір — інклюзивні дані для стабільності та розвитку», ТГ стала однією з тих п'ятнадцяти, які отримали фінансування від його фундаторів.

Саме завдяки такій підтримці забезпечили необхідним обладнанням новостворену фізіотерапевтичну кімнату для лікування недуг і профілактики захворювань, яка діятиме в Сергіївській амбулаторії. Працівники останньої наразі завершують навчання та відпрацювання практичних навичок на ньому, аби використовувати це обладнання якомога ефективніше. Тож уже найближчим часом послугами, які надаватимуть у цій кімнаті, зможуть скористатися мешканці громади. Задля отримання відповідних процедур ім не треба буде їздити в медзаклади колишнього райцентру чи Полтави.

На згаданому форумі в Полтаві попереди громад говорили й про наміри масштабувати вже зроблене при реалізації цього проекту. А вже найважливішими були поштовх і перші кроки, підкріплені фінансовими стимулами. Водночас, на переконання виконавчої директорки благодійної організації «Світло надії» Марії Бондаренко, втілення згаданої ініціативи в життя стало прикладом плідної співпраці між неурядовими організаціями — вітчизняними й міжнародними — та органами місцевого самоврядування. Вона переконана, що разом вони можуть і зроблять ще дуже багато.

Василь НЕЇЖМАК.

Полтавська область.

Фото зі сторінки БО «Світло надії» у Фейсбуці.

Хоч би як було фінансово скрутно, продовжуємо допомагати військовим

На кожну сесію Калинівської міськради запрошують військових: їм повідомляють про надану допомогу, від них дізнаються про потреби оборонців країни — така тут склалася традиція з початку великої війни.

На чергову сесію запросили представників військових формувань, що дислокуються на території краю. Міський голова Калинівки Василь Поліщук повідомив, що з початку повномасштабного вторгнення російських окупантів на територію нашої держави на забезпечення оборонців країни громада спрямувала майже 64 мільйони гривень. Окрім того, з бюджету громади виплатили на лікування поранених 1,8 мільйона гривень, на допомогу захисникам і захисницям — 2,5 мільйона гривень, на відшкодування витрат з поховання полеглих на полі бою — 960 тисяч гривень. Попона мільйон гривень громада збрала під час благодійних заходів, їх організували 65 разів.

Свій внесок у наближення нашої Перемоги зробили працівники апарату міської ради, управлінь, відділів, закладів культури, освіти, медицини. Вони щомісячно переказують кошти на потреби військових — загалом збрали 2,2 мільйона гривень.

Місцеві сільськогосподарські підприємства та фермерські господарства безпосередньо надали допомогу тим, хто боронить країну від окупантів, на суму понад 3,4 мільйона гривень.

Спільними зусиллями мешканці Калинівської громади придбали для військових 44 автомобілі, 18 квадрокоптерів, 12 генераторів, 47 тепловізорів, чотири снайперські приціли, а також прилади нічного бачення, біноклі, шоломи, понад 1200 комплектів військових одностроїв, майже 900 пар взуття. Задовольнили потреби оборонців у будівельних матеріалах, яких передали дев'ять тисяч тонн, та в пальному для техніки — 2300 літрів. Доправили 58 бензопил, тисячу одиниць будівельного інвентарю, 800 кілограмів цвяхів, 120 буржуїнок, 154 маскувальні сітки, п'ять тисяч окопних свічок та 74 тонни (!) харчових продуктів.

Присутні на сесії військових особливо зворушила інформація про те, як у громаді піклуються про дітей оборонців країни. Усі вони забезпечені безплатним харчуванням у дошкільних закладах, а також у ліцейх і гімназіях громади. Ще одна пільга для дітей — це безплатне навчання у музичній школі.

«Хоч би як було фінансово скрутно, для нашої громади першочерговими залишатимуться питання надання допомоги військовослужбовцям, — зазначив міський голова Калинівки Василь Поліщук. — У нас є велике бажання зробити свій внесок у нашу Перемогу, а можливості для цього ми знайдемо, як знаходили їх дотепер».

Присутні на сесії військові ширим потиском рук подякували керівнику громади, депутатам за вагому підтримку. Перемога здобувається не тільки на фронті, з таким надійним тилом ми зобов'язані здолати ворога, зазначили гості у військових одностроях.

До речі, напередодні зібрання депутатів громада передала військовим ще одне авто — марки «Вольво». Його придбав колектив Калинівського фахового технологічного коледжу. За словами директора навчального закладу Руслана Будяка, знайти транспорт допомогли волонтери Вікторія Пасіченко та Ольга Шуляк. Авто мобіль поїхав до військової частини, де служить мобілізований із села Хомутинци Калинівської громади. І це не перша допомога військовим від педагогічного і студентського колективу коледжу.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

Більшість питань — безпекові

Начальник обласного управління Національної поліції Іван Іщенко доповів керівникам громад Чернігівщини про відновлення дев'яти відділків поліції та про відкриття найближчим часом нового у Сосниці.

А начальник обласної військової адміністрації В'ячеслав Чаус (на знімку ліворуч) після свого відрядження у Прилуцький район наголосив на необхідності створення поліцейського відділку і в Талалаївській громаді. «В області вже функціонують 14 поліцейських станцій, у планах — відкриття ще 21. Практичні аспекти втілення ініціативи будуть обговорені в кожній громаді, як і можливість встановлення систем відеонагляду», — інформував начальник поліції області.

На засіданні ради громад йшлося і про модернізацію системи оповіщення.

Згадували і про укриття, зокрема протирадіаційні. «Непридатні протирадіаційні укриття, які за своєю природою не можуть ними бути, але чомусь колись були взяті на облік, треба

з нього вилучати. Чекаю від голів громад та РВА обгрунтовані звіти з фото-, відеопідтвердженням стану укриттів. За результатами готуватиму лист до Кабміну», — сказав В'ячеслав Чаус.

Начальник ОВА також наголосив на важливості вчасного освоєння громадами субвенції на ремонт наявних укриттів та будівництво нових. Насамперед це стосується закладів освіти та відповідно — безпечної організації навчального процесу офлайн.

Не оминули увагою керівники громад і реформу шкільного харчування та підсумки виконання бюджетів ТГ за 11 місяців минулого року й особливості бюджетного процесу 2024-го.

Василь ЧЕПУРНИЙ.

Чернігів.

Фото прес-служби ОВА.



Володимир Зеленський та Ріші Сунак обговорили оборонну співпрацю

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Співрозмовники обговорили продовження оборонної співпраці з акцентом на подальшому посиленні ППО, далекобійних спроможностей ЗСУ і забезпеченні інших нагальних потреб України в озброєнні та боеприпасах.

Глава Української держави та очільник британського уряду відзначили продуктивну роботу над двосторонньою угодою про безпеку гарантії для України в межах вільноскої Спільної декларації «Великої сімки». Сторони доручили командам якнайшвидше фіналізувати угоду.

Володимир Зеленський і Ріші Сунак також скоординували позиції напередодні четвертої зустрічі радників із питань національної безпеки та політичних радників у Давосі щодо реалізації Української формули миру. Окрему увагу було приділено підготовці до Глобального саміту миру на рівні лідерів держав і спільній роботі над конкретними пунктами Формули миру.

Найкращий спосіб зупинити агресію — надати зброю

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Тим часом масові обстріли, яких зазнала Україна в переддень та в перші дні нового року, знову ввели події у нашій країні в топ-теми світових ЗМІ. Глави країн, урядів, міністерств, військові аналітики наголошують на тому, що Україна потребує безперестанної військової підтримки, оскільки росія не відмовилася від наміру знищити Україну.

«Ще один Новий рік, ще одне звірство. Найкращий спосіб гарантувати, що агресія москви не продовжиться на ще один рік — це надати Україні засоби, необхідні для самозахисту», — написала в мережі Х президентка Словаччини Зузана Чапутова. Вона наголосила, що росія випу-

тила рекордну кількість ракет і безпілотників по містах та селищах України для того, щоб тероризувати мирне населення.

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський закликав відповісти росії мовою, яку розуміють у москві. «Ми повинні відповісти на останню атаку по Україні мовою, яку розуміє путін», — написав він у мережі Х. Сікорський також закликав посилити санкції проти рф, щоб москва не могла «створювати нову зброю з контрабандних компонентів», та надати Києву ракети дальнього радіуса дії, які дозволять Україні знищити пускові майданчики й командні центри.

Глава дипломатії ЄС Жозеп Боррель зі свого боку запевнив, що росія буде притягнуто до відповід-

альності за її військові злочини. «Ми стоїмо з Україною», — наголосив він.

Висловила солідарність з українським народом і президентка Грузії Саломе Зурабішвілі. «В той час як ми входимо в новий рік, росія розпочинає 2024 рік з невинних, невинуватих нападів на цивільне населення і життєво важливу інфраструктуру в Україні. Наші думки з Україною, і Грузія солідарна з нею в цей час, який мав би бути святковим», — зазначила Зурабішвілі.

Раніше слова підтримки України висловили голова Європейської ради Шарль Мішель, президент Молдови — Мая Санду, Литви — Гітанас Науседа, Латвії — Едгардс Рінкевич, генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич тощо.

Рада Безпеки ООН оновилася на третину

Третина складу Ради Безпеки ООН оновилася. Непостійними членами стали Алжир, Гаяна, Словенія, Сьєрра-Леоне та Південна Корея. А головує в цій структурі в січні Франція, повідомляє Укрінформ.

Як зазначив у соцмережі Х постпред України при ООН Сергій Кислиця — «привід нагадати, що Радбез — це не безособове приміщення з підковоподібним столом та 15 членськими стільцями навколо». «Рада Безпеки — це керівники національних урядів, які діють через своїх послів, урядів, на які всі держави — члени ООН покладали у Сан-Франциско головну статутну відповідальність за підтримку міжнародного миру й безпеки і доручили діяти у



Під час церемонії встановлення прапорів нових непостійних членів Радбезу ООН постпред Словенії Самуель Збогар вносить прапор своєї країни.

виконанні цього завдання від імені нас усіх. Від імені, а не проти нас. Тому, коли лунають звернення і критика на адресу Радбезу, пам'ятайте, що вони адресовані не до його стін і обслуговуючого секретаріату, а до конкретних національних керівників країн, які мають реальні імена і обличчя», — написав Сергій Кислиця.

Нагадаємо: з 15 членів Радбезу постійними є США, Велика Британія, Франція, Китай і росія. Непостійні члени обираються на два роки. Мальта, Еквадор, Японія, Мозамбік, Швейцарія були обрані непостійними членами в 2023—2024 рр. Алжир, Гаяна, Словенія, Сьєрра-Леоне та Південна Корея займатимуть місця в РБ у 2024—2025 роках.

Фото UN Photo/Manuel Elias.

Вучич порушень не бачить і розслідування не підтримує

Президент Сербії Александар Вучич укотре відкинув вимогу опозиції провести міжнародне розслідування можливих порушень на дострокових парламентських виборах, які відбулися 17 грудня минулого року.

А тим іноземним ЗМІ та урядам країн, які підтримують вимоги сербської опозиції, він нагадав, що вибори в Сербії — «справа її державних інститутів». І заявив, що його не хвилює, «хто ззовні хоче інший уряд та опозицію у Сербії».

«Мене не хвилює, що кажуть іноземні ЗМІ та уряди про наші вибори. Нехай там розбираються із собою та своїми проблемами. В деяких із них більше проблем, ніж у нас», — наводять слова президента сербські ЗМІ.

Вучич зазначив, що вибори відбулися з «найменшою кількістю порушень», і представники опозиційних партій зі списку «Сербія проти насильства» без зауважень підписали всі протоколи на дільницях. За його словами, згодом «вони побачили, що програли вибори в Белграді, і програли переконливо». І розпочали вимагати проведення міжнародного розслідування порушень на виборах, організувати протести в Белграді. Вучич додав, що опозиція проводила передвиборчу кампанію під гаслом «Я ненавиджу Вучича», але це не принесло їй нових голосів.

Сербське інформаційне агентство Tanjug повідомило, що ЦВК провела свої розслідування порушень на виборчих дільницях і визнала їх такими, що не вплинули на остаточні результати. Тому ЦВК відхилила запе-

речення та підтвердила, що коаліція «Сербія не повинна зупинитися» набрала 46,75 відсотка голосів і перемогла на виборах.

Раніше прем'єр-міністр Ана Брнабич в ефірі телеканалу Pink повідомила про співпрацю з російськими спецслужбами, які нібито попередили сербську владу про можливі інциденти на протестах у Белграді. «У нас була інформація від служб, які про це попереджали. Перш за все ця інформація нам надала російська спецслужба, але представники західних країн звинуватили нас у поширенні дезінформації і в тому, що це нісенітниця», — заявила вона.

При цьому Брнабич назвала протести в Сербії «новим Майданом», і заявила, що такий сценарій не пройде.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

У пащі крокодила

ЗА ПОРЕБРИКОМ

російський рубль за підсумками 2023-го пережив найбільше падіння, починаючи з 2015-го, і увійшов до трійки найслабших валют країн, що розвиваються — таку оцінку потугам путінського режиму дав колишній міністр економіки рф Андрій Нечаєв.

Він прогнозує, що навіть указ диктатора продавати більше валюти на біржі, щоб підтримати валютний ринок, не стримає інфляцію і падіння курсу рубля. До весни триватиме стагнація, а далі почнеться падіння.

Причиною послаблення рубля стало різке скорочення припливу іноземної валюти. Доларів і євро надійшло близько 110—120 млрд — це стільки, як на початку 2000-х років. Майже половина валютних надходжень припадає на юань.

Експерти «Агентства» прогнозують, що в 2024-му росіяни ще зіткнуться з іншими викликами, які спричинені кроками режиму на самоізоляцію та побудову нової залізної завіси. Насамперед це падіння реальних доходів через зростання цін, підвищення податків і послаблення рубля. До того ще слід віднести брак робочої сили та витрати майже 40% бюджету на війну.

Головною загрозою 2024-го називають «перегони цін і зарплат», що може розкрутити інфляційну спіраль, як у 1990-х.

«росія не може собі дозволити довгий час функціонувати з таким тягарем, з таким каменем, що висить на шії, у вигляді військово-промислового комплексу у величезних масштабах, який не формує ринкову пропозицію», — коментує ситуацію керівник Центру дослідження економічної політики московського

державного університету Олег Буклемішев. Диспропорція в економіці нині йому нагадує срср, і вона є дуже хиткою.

Колишній професор Вищої школи економіки Ігор Лісцин порівняв путінський військово-промисловий комплекс з пащею крокодила, який поїдає кошти та людей із громадського сектору, роздуваючи інфляцію. «Ми в цій пащі вже були.. все повертається», — нагадує він про реалії економіки срср з дефіцитами та чергами.

На думку опитаних російських економістів, після виборів президента росія чекає зростання податкового навантаження та цін, падіння реальної зарплати. За інформацією Мінфіну США, який путін не розпочав війну, економіка рф була б на 5% більшою. Маніпуляція цифрами про ВВП не відображає реальної картини: військово-промисловий комплекс лише поглинає ресурси країни.

Богдан КУШНІР.

Алмазодобувний гігант опинився під санкціями

Рада ЄС 3 січня внесла до санкційного списку російський алмазодобувний гігант «Алроса» та його генерального директора павла мариничева. Про це йдеться у повідомленні на офіційному сайті Ради.

«Алроса», пояснили в Раді ЄС, є найбільшою алмазодобувною компанією у світі, яка належить російській державі й на яку припадає понад 90% всього російського видобутку алмазів. Компанія є важливою частиною економічного сектору, що забезпечує значні доходи уряду рф.

Це рішення доповнює заборону на імпорту російських алмазів, включену до 12-го пакета економічних та індивідуальних санкцій ЄС, ухваленого 18 грудня 2023 року у зв'язку із загарбницькою війною росії проти України.

Заборона на російські алмази є частиною зусиль «Групи семи», що має на меті позбавити рф важливого джерела доходів від торгівлі алмазами.

Загалом обмежувальні заходи ЄС щодо дій, які підривають або загрожують територіальній цілісності, суверенітету та незалежності України, наразі застосовуються до майже 1 950 фізичних та юридичних осіб, повідомляє «Європейська правда».

Громадяни Косово уже зможуть подорожувати Європою без віз

3 1 січня 2024 року вони із закордонними паспортами зможуть перебувати без віз у країнах ЄС 90 днів протягом 180-денного періоду.

Влада Косово розпочала шлях до безвізу ще 12 років тому. Європейська комісія у дорожній карті розписала для цієї країни майже сотню вигод. Приштині знадобилося шість років для їх виконання, включаючи зміни в законодавстві, запровадження нових паспортів з електронним чипом, створення єдиної електронної бази даних документів, тобто усього того, що довелося робити свого часу й Україні.

2018 року Європейська комісія після ретельної перевірки констатувала: всі вимоги Приштині виконано. Однак громадянам Косово довелося чекати ще шість років до спрощення візового режиму. Проти їхнього вільного пересування виступали Франція та Нідерланди, які хвилювалися, що з Косово почнеться міграція на Захід. А п'ять країн ЄС (Греція, Іспанія, Кіпр, Румунія і Словаччина) заявляли, що такої держави для них не існує, бо вони не визнають незалежність Косово.

Нарешті в березні минулого року Рада Європи ухвалила рішення про скасування віз для Косово. І лише в ніч на 1 січня 2024 року воно набуло чинності.

«Безвізовий режим принесе ключові переваги громадянам обох сторін, ще більше зміцнить відносини Косово з ЄС», — повідомило Міністерство закордонних справ Косово. І не забуло нагадати (перш за все офіційному Белграду), що це велика перемога косовської дипломатії. Раніше політологи Сербії заявляли, що рішення Євросоюзу про запровадження безвізового режиму з Косово — це крок, спрямований на те, щоб Белград визнав незалежність Приштини.

До речі, це остання країна з тих, що раніше входили до складу Югославії, а тепер отримала так званий безвіз. Громадяни Сербії, Північної Македонії та Чорногорії ще з 2009 року могли вільно подорожувати країнами ЄС. 2010-го таку можливість надали ще й громадянам Боснії і Герцеговини, а разом і Албанії.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Через активізацію ракетних атак ворога по території України начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін ініціював у регіоні перевірку роботи пунктів незламності. Перший десяток уже проінспектував заступник начальника ОВА Володимир Когут. Наразі пункти незламності функціонують у режимі «готові до відкриття». І за потреби мають розпочати масовий прийом усіх, хто потребує допомоги, вже за пів години. Перевірки триватимуть і надалі. Адреси всіх 590 пунктів незламності на території Полтавщини можна знайти на сайті ОВА, *повідомляє наш власкор Василь Неїжмак*

На Закарпатті облаштовують центр реабілітації військових

На території одного із медичних закладів у Мукачеві, де проходять лікування військовослужбовці, облаштували зону для відпочинку і духовного відновлення. Цей проєкт втілено за ініціативою голови Мукачевської райвійськкадрової комісії, депутата Закарпатської обласної ради Едгара Токаря. Звичайно, що допомогли підприємці, волонтери і благодійники. Також тут висаджено дерева й кущі, вимощено бруковкою пішохідну доріжку, встановлено світильники, сміттєві урни, альтанки і лавиці для відпочинку, створили зону Wi-Fi. Крім того, побудовано капличку на честь святого Луки — покровителя лікарів і художників. Її урочисто освятили.

У цій події взяли участь голова Закарпатської обласної ради Роман Сарай, депутати обласної ради: Василь Іванчо — заступник голови Закарпатської ОВА і директор Національного природного парку «Синевир» Микола Дербак. Керівництво області відвідало центр реабілітації. Тут наразі завершуються будівельні роботи. У ньому матимуть змогу відновити фізичні сили фронтовики. Облаштовано басейн, спортзал та інші потрібні приміщення.

Василь НИТКА.

Досліджено культурні потреби одеситів

Департамент культури, міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Одеської міської ради оприлюднив результати цікавого дослідження.

Спільно з Громадською організацією «Піксельовані Реальності» опубліковано перші результати роботи в межах проєкту «Підтримка реалізації Стратегії культурного розвитку Одеси», що фінансується Європейським Союзом у рамках проєкту EU4Culture, який реалізується Гете-Інститутом у партнерстві з Данським інститутом культури, Чеськими центрами та Французьким інститутом у Грузії.

Мета проєкту — виявити культурні потреби одеситів та їхні уявлення щодо локального міфу міста. Репрезентативне опитування продемонструвало домінування у респондентів уявлення про Одесу як про туристичне та курортне місто з красивим історичною архітектурою («місто моря та сонця», «місто красивої та історичної архітектури», «Одеса — толерантне та гостинне місто»).

73% респондентів погодилися з твердженням, що Одеса передусім має розвиватись як українське місто;

44,38% — Одеса є важливим центром європейської культури та має розвиватись як європейське місто; 47,25% — Одеса має розвиватись як багатонаціональне та мультикультурне місто.

До списку знакових особистостей, що найбільше асоціюються з Одесою, увійшли діячі різних сфер мистецтва одеського походження і ті, частина життя і творчості яких була пов'язана з містом. Перше місце у Михайла Жванецького, далі д'юк де Рішельє, Ісаак Бабель, Олександр Довженко та інші.

Щодо спадщини часів російської імперії та радянського минулого найбільш однозначно одесити визначили, що варто позбутися всіх їх символів. Також було представлено есе, розроблене робочою групою ГО «Суспільство та історична спадщина» на чолі з Оксаною Довгополою та Олександром Бабічем.

Есе «Одеський історичний та культурний міф» обговорює такі питання, як застарілі наративи, імперська риторика, романтизація крими-

налу та необхідність деколонізації. Воно досліджує репрезентацію Одеси в культурних продуктах, включення міста до Списку світової спадщини ЮНЕСКО та вплив російської військової агресії на одеський урбаністичний і регіональний міф. Есе також обговорює трансформацію регіональних міфів, багатогранну ідентичність Одеси та її підприємницький дух, підкреслюючи необхідність переосмислення міфу Одеси в контексті українських і світових перспектив.

Проєкт EU4Culture впроваджується Гете-Інститутом у партнерстві з Данським інститутом культури, Чеськими центрами та Французьким інститутом у Грузії за фінансуванням Європейського Союзу. Його мета — підтримати нестоличні міста у підготовці та впровадженні Стратегії розвитку культури, наслідуючи модель Культурних столиць Європи. Загалом 70 мист з п'яти країн Східного партнерства взяли участь у конкурсі заявок на участь у проєкті. Окрім Одеси, від України в задумі беруть участь Рівне та Вінниця.

Ольга ПОНОМАРЬОВА.

Одеська область.

Регіон: Дніпропетровщина

Укриття перетворили на картинну галерею

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Сподіваюсь, що відвідувачі АртПростору «Штольня» отримають творчий імпульс і, можливо, самі захочуть створити шедевр, а ми в Палаці культури «Карачуни» та в художніх і музичних школах міста завжди готові в цьому допомогти професійно», — сказав директор палацу Іван Коровко.

Тут можна побачити 33 репродукції картин видатних художників, як-от Ван Гог, Клод Моне, Поль Гоген та інших. Серед українських авторів — Іван Марчук, Віктор Зарещкий та Анна Добрава, криворізькі Микола Рябонь, Віктор Мішуровський, Аміна Мехтієва, Богдан Шиптенко. Також представлені малюнки вихованців художніх і музичних шкіл міста. Нинішня експозиція об'єднана темою зими та різдвяного настрою, надалі галерея постійно оновлюватиметься.

«Я захоплена цим проєктом. Було дуже приємно працювати в команді з проєктування та створення цього АртПростору. Разом з ди-

ректором міського виставкового залу Дмитром Ситником, керівниками художніх і музичних шкіл ми підбрали колекцію картин, зробили опис, зустрічалися з місцевими художниками, в тому числі зовсім юними», — зазначила директорка Криворізької художньої школи № 1 імені Олександра Васякіна Оксана Поліщук.

Укриття має три виходи, у приміщенні є Starlink для постійного доступу в Інтернет, генератор, теплові гармати, вода, медикаменти тощо. Також тут облаштовано кімнату матері та дитини, дві вбиральні.

З ремонтом та обладнанням допомогли Рада оборони міста, міська влада та гуманітарні організації Rotary Club (Кривий Пир), Rotary Kyiv Capital та Rotary D2360 (Sweden).

«Разом зі шведськими колегами ми наповнили творчістю це укриття в Палаці культури «Карачуни». Створили локацію, де можна в безпеці та комфорті про-

водити художні виставки, концерти», — сказала представниця Rotary Ірина Лебеда.

Як розповів голова Ради оборони Кривого Рогу Олександр Вілкул, за рекомендацією фахівців з ментального здоров'я в громаді вирішили створити в цьому укритті експериментальний художній простір. Щоб люди під час тривоги могли впоратися з психологічним напруженням, відволіктися, розвиваючи творчість мистецтва.

«Я відверто вражений творами наших талановитих митців — і тих, які вже відомі за межами Кривбасу, і тих, хто тільки створює свій стиль. В АртПросторі в майбутньому проводитимуть різноманітні культурні заходи та працюватимуть психологи», — підкреслив Олександр Вілкул. Зазначимо, що Палац культури «Карачуни» було зведено в середині минулого сторіччя. Стіни укриття — з міцного буттового каменю, що надає АртПростору атмосфери середньовічного замку. Заклад є осередком культурного життя мікрорайону.

Фото зі сторінки адміністратора групи АртПростір «Штольня» Олександра Петренка у Фейсбучі.

Гарна альтернатива маршруткам



Два модернізовані приміські електропоїзди почали курсувати з Дніпра до Кам'янського та у зворотному напрямку в межах проєкту «Дніпро Сіті Експрес».

Щодня вони здійснюватимуть по сім рейсів у кожен бік. Поїзди свого часу створили на Луганщині, а модернізували вже працівники одного зі столичних підприємств. Над кожним працювали майже два місяці. У модернізованих вагонах комфортні сидіння, місця для підзарядки та кріплення велосипедів. А ще підйомники для людей з інвалідністю і вказівники, продубльовані шрифтом Брайля.

«На початку повномасштабної війни залізниця евакуювала людей. Довела — з будь-якої точки та за різних умов наші громадяни можуть виїхати у безпечне місце. Продовжуємо цю філософію. Переходимо й до розбудови комфортного сполучення. А це про безпеку і зручність для пасажирів», — розповів голова правління АТ «Укрзалізниця» Євген Лященко.

Маршрут, з якого почали осучаснення, обрали не випадково. Щодня ним користується майже чотири тисячі мешканців області.

«Наші містяни їздять до обласного центру на роботу або у власних справах. Тому запровадження цього інфраструктурного проєкту для нас важливе», — зазначає міський голова Кам'янського Андрій Білоусов.

Провідниця пасажирського вагона Ірина каже, що за два роки у професії вперше працюватиме у настільки комфортному потязі: «На совість зроблене все — освітлення та звукоізоляція. Всередині тепло і затишно. Доступна і вартість проїзду — 18 грн від одного міста до іншого. До того ж відсьогодні придбати квитки можна онлайн».

Пасажири вже впевнилися, що такі поїзди — це

гарна альтернатива маршрутним таксі. І чекають, щоб осучаснені вагони з'явилися й на інших міжміських напрямках.

«Дуже комфортний вагон. Є у ньому і вбиральні. Електропоїздами зручно діставатися на роботу. Особливо у час пік. Вони ходять за графіком, тож ніколи не спізнишся», — поділилася враженнями дніпрянка Олена.

Курсуватимуть два поїзди щодня. Графік руху розписаний так, що дістатися з одного міста до іншого можна буде від самого ранку та до вечора.

Начальник ОВА Сергій Лисак зазначив, що це тільки початок проєкту «Дніпро Сіті Експрес». Завдання — з'єднати такі красиві обласні центри і Синельниківщину, а після й лівий та правий береги Дніпропетровщини.

Володимир

РИБАЛЬЧЕНКО.

Фото Дніпропетровської ОВА.



«За руки візьмімся, брати!»

У Києві триває виставка відомої української художниці Марини Соченко «За руки візьмімся, брати!», на якій представлено портрети захисників України, написані в окопах на сході та в госпіталях. В експозиції також картини, присвячені видатним постатям української історії. Є тут і різдвяно-новорічні замальовки — сподади про мирне дитинство синів Любомира і Мирослава, котрі добровольцями пішли у військо і нині на передовій.

Роботи Марини Соченко (на знімку) не лише проводять паралелі між подіями минулого і сучасністю, а й закликають до національної єдності перед смертельною загрозою через повномасштабне вторгнення росії в Україну. За переконанням мисткині, навіть часткова втрата суверенітету — це новий великий терор і Голодомор-геноцид. Про ті страшні часи розповідає представлена на виставці картина «Світлий пам'яті Михайла Бойчука, Софії Нелепинської-Бойчук, Івана Липківського й Івана Падалку. Дружину — Софію Нелепинську-Бойчук, чії роботи бачили у Венеції, Відні, Лондоні, Стокгольмі, Берліні, втратили 11 грудня, а 7 травня 1938-го — послідовника видатного митця, живописця і реставратора, професора Миколу Касперовича, роботи якого



розстріляли художника світового рівня, одного із засновників монументального мистецтва України і самобутньої школи українського мистецтва — бойчукізму Михайла Бойчука та його учнів Василя Седяра, Івана Липківського й Івана Падалку. Дружину — Софію Нелепинську-Бойчук, чії роботи бачили у Венеції, Відні, Лондоні, Стокгольмі, Берліні, втратили 11 грудня, а 7 травня 1938-го — послідовника видатного митця, живописця і реставратора, професора Миколу Касперовича, роботи якого

експонувалися у Парижі. Після арешту батьків зник і Петрусь Бойчук — доля його невідома.

Михайла Бойчука заарештували, звинувативши у шпигунстві та приналежності до «націоналістичної фашистської терористичної організації», яка мала на меті «відторгнення України від ссрр й утворення української націонал-фашистської держави». Ліквідувавши цілу мистецьку школу, що стала культурно-мистецьким явищем в історії мистецтва і нагадувала про забуті тенденції українського народного мис-

тества, але не відповідала завданням пролеткульту з перетворення індивідууму на «радянський народ», який мав ходити «строєм», було знищено й усі «неправильні» твори бойчукістів — до нашого часу збереглися здебільшого начерки, ескізи, копії.

Виправдовуючи війну проти суверенної держави, путінський режим майже через століття знову звинувачує українців у фашизмі й нацизмі. «І методи боротьби москви ті самі — терор мирного населення, фізичне знищення тих, хто не вписується у па-

радигму «русского міра», знищення української культури: музеїв, бібліотек, мистецьких творів», — зазначає Соченко.

Нинішня експозиція — частина культурно-просвітницького проекту з популяризації української історії та визначних діячів, започаткованого мисткинею. У його межах відбулися художні покази «Ніхто крім нас» в Українському домі, Музеї шістдесятництва, Будинку художника, низці шкіл. А загалом у доробку художниці понад 40 виставок.

«Дуже непросто було робити виставку в такі часи, — каже Марина Соченко. — Ще перед її відкриттям вчителька привела дітей, які розмовляли між собою московською мовою. Очевидно, що з ними так розмовляють вдома. Ми з ними поспілкувалися, обговорювали картини, і я намагалася донести дітям, як важливо нам бути носіями свого, ширити свою культуру, транслювати в світ українське, підтримати свою ідентичність. Бо нас, українців, без цього не буде. На Троєщині багато шкіл, учні яких постійно відвідують цю галерею і, напевне, прийдуть на виставку «За руки візьмімся, брати!». Нам треба жити, треба боротись за Україну, треба стверджувати її всім своїм життям, бо ж «не вмирає душа наша, не вмирає воля!».

Світлана ЧОРНА.

Фото
Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

У Вінниці 70-річний чоловік здолав напівмарафон

У списку зареєстрованих у традиційному Новорічному забігу, що відбувся у перший день нового 2024 року, значилося понад 200 учасників, серед яких приблизно 40 — діти. Наймолодшому з них — три роки, найстаршому — 70. Саме цей чоловік здолав дистанцію напівмарафону — 21 кілометр. Він не єдиний, хто стартував на такій дистанції. Її пробігли понад десять учасників.

Організатори пропонували на вибір дистанції для старту: для дорослих — три, п'ять, 10 або 21 кілометр; діти, віком до восьми років, долали відстань у 800 метрів. За словами одного з організаторів заходу Руслана Кобячка, мета забігу залишається незмінною — пропаганда здорового способу життя, а також додати на підтримку ЗСУ.

Сьомий рік поспіль у місті над Південним Бугом організують Новорічний забіг. Кожен, хто пробіг обрану дистанцію, отримав пам'ятну сувенірну медаль. Їх виготовили за кошти спонсорів, партнерів організаторів заходу.

Вл. інф.

Переселенцями на Тернопільщині опікується влада і волонтери

Понад 73 тисячі внутрішньо переміщених осіб, які проживають на Тернопільщині, за рік отримали понад мільярд гривень допомоги на проживання.

Для налагодження комунікації між ними та волонтерськими, благодійними, громадськими організаціями й державними інстанціями при ОВА створено раду з питань внутрішньо переміщених осіб. Також ради з питань ВПО створено в Кременецькій, Тернопільській, Хмельницькій районних військових адміністраціях та у 24 територіальних громадах області.

Ірина ПОЛЬОВА.

Тернопільська область.

За красу природи верховинцям ще й... платять!

Національний природний парк «Синевир» стабілізує бюджети двох гірських місцевих громад податками і зборами.

Коли країна стикається з численними викликами й складнощами, ефективне використання ресурсів, зокрема податків, стає головним у забезпеченні сталого розвитку місцевих громад. У високогірних селах Терещанської долини сприятливі умови для цього створює парк «Синевир». Ця державна природоохоронна установа, зазначає її прес-служба, вчасно сплачує податки і збори до місцевих бюджетів Синевирської та Колочавської громад. Чому? Бо землі навколо їхніх сіл належать до природоохоронних територій нацпарку.

НПП «Синевир» сплачує податок на додану вартість і земельний, єдиний соціальний внесок, податок із доходів фізичних осіб, військовий, екологічний і туристичний збори... Частину коштів спрямовує до державної скарбниці, частину — до бюджетів місцевих громад.

До держбюджету вже надійшли сплачені НПП «Синевир» 11 млн 825 тис. грн. Інші податки та збори — загалом 15 млн 978 тис. грн — пішли до скарбниці Синевирської та Колочавської сільських громад. До Синевирської ТГ — 8 млн 148 тис. грн, а до Колочавської — 7 млн 830 тис. грн.

У нацпарку впевнені: ці гроші є вагомим внеском у розвиток місцевих громад і необхідні для відбудови та поновлення інфраструктури, забезпечення освіти, медичних послуг тощо.

Василь НИТКА.

Закарпатська область.

Два нові індустриальні парки з'являться на Хмельниччині

Відповідне рішення про їх створення ухвалив Кабінет Міністрів України.

Індустриальний парк «Красилів технопорт» створений за ініціативою Красилівського машинобудівного заводу. На площі понад десять гектарів буде створено майже 500 робочих місць у промисловому кластері із металообробки та виготовлення металевих виробів. Ініціатор планує інвестувати в парк 87 млн грн. Також передбачається залучення інвестицій керуючої компанії, резидентів парку та приватне

фінансування проекту. За результатами перемовин готовність інвестувати в підприємства парку підтвердили представники з Польщі, Німеччини та Туреччини. Загальна сума попередньо підтверджених інвестицій сягає 555 млн грн. Ще 70 млн грн очікується від підприємств малого та середнього бізнесу, які допомагатимуть у виготовленні деталей для виробництв великих інвесторів. Серед завдань парку та-

кож підготовка нових місць для переміщення промислових підприємств зі сходу та півдня України.

Індустриальний парк «Вуглецево-нейтральний ЕКО АГРО ХАБ Поділля «Городок» створений на території Городоцької міської територіальної громади. На його облаштування виділено понад 50 гектарів землі. Парк спеціалізуватиметься на агропереробі: виробництві олій та тваринних жирів, продуктів борошно-мельно-круп'яної промисло-

вості, інших харчових продуктів та готових кормів для тварин. Крім того, на потужностях парку планується виробляти більшість електроенергії, необхідної для забезпечення роботи розміщених там підприємств. Створення парку забезпечить роботою майже 480 мешканців громади.

Протягом 2026—2032 років підприємства-учасники парку сплатять до бюджетів понад 525 млн грн податків та зборів.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Окопні свічки, класи безпеки та іменні дрони

ВІСТІ З ГРОМАД

Рокитнівська. Кисоричський ліцей з перших днів повномасштабної війни активно підтримує ЗСУ. Лише за останній

час виготовили декілька сотень окопних свічок, маскувальні сітки. Зібрані на благодійному ярмарку 26 тисяч гривень передали працівниці ліцею, дружині військовослужбовця на купівлю дрона.

Малинська. Благодійники з Німеччини у цьому році подарували громаді оперативно-рятувальний автомобіль, а цими днями привезли ще й пожежні костюми для місцевої пожежної команди.

Білокриницька. У Білокриницькому ліцеї відкрили клас безпеки та оновили комп'ютерний клас. Це дасть можливість і педагогам, і ліцеїстам реалізувати власний творчий потенціал та поліпшити якість освіти.

Малюбанська. У конкурсі щодо реалізації проекту «Активні парки» громада посіла друге місце в області. Координатор проекту Богдан Гук організував чимало спортивних заходів, залучив до них багато мешканців.

Костопільська. Торік народжувалося більше хлопчиків, ніж дівчаток. Загалом минулого року на світ з'явилися 215 немовлят. У перший день нового року в акушерському відділенні КНП «Костопільська багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування» народилася дівчинка вагою 4400 г.

Городоцька. Іменний дрон придбали власним коштом і передали ЗСУ працівники відділу освіти, культури, молоді та спорту Городоцької сільської ради (на знімку).

Добірку підготувала наш власкор на Рівненщині
Олександра ЮРКОВА.

Фото з відкритих джерел.





Сьогодні в Україні нестійка погода з опадами і температурними контрастами. У західних та південних областях переважно дощ, у північних, східних регіонах та на Поліссі — сніг, місцями ожеледь. Температура повітря на півночі Лівобережжя вночі $-15...-20^{\circ}\text{C}$, удень $-9...-14^{\circ}\text{C}$. У південних та південно-західних областях уночі $+2...+7^{\circ}\text{C}$, удень $+6...+11^{\circ}\text{C}$. У центральних регіонах уночі $0...-5^{\circ}\text{C}$, удень близько нуля. Вітер змінних напрямків, $5-10\text{ м/с}$

■ **1807.** Народився Григорій Соболевський — український лікар-ботанік і фармаколог. ■ **1837.** Народився Павло Житецький — український філолог, педагог та громадський діяч. ■ **1901.** Помер Ізидор Шارانевич — український історик і громадський діяч, професор Львівського університету, дійсний член АН у Кракові, один із фундаторів Національного музею у Львові. ■ **1919.** Рада Східної Галичини прийняла рішення про приєднання до України. ■ **1919.** Українська Центральна Рада заборонила обіг в Україні російських, німецьких і австрійських грошей.

СПОРТ

У нашому загоні — 24 юнаки та 20 дівчат

Національний олімпійський комітет України затвердив список із 44 спортсменів, які представлять Україну на ІV зимових юнацьких Олімпійських іграх-2024 у Республіці Корея.

Серед атлетів — 24 юнаки та 20 дівчат. До офіційної делегації увійшли 19 тренерів та представників технічного персоналу, а також вісім членів штабу.

Україна представлена в 12 дисциплінах програми Ігор-2024: біатлоні, гірськолижному спорті, кьорлінгу, лижному двоборстві, лижних перегонах, стрибках на лижах з трампліна, санному спорті, скелетоні, сноубордінгу, фігурному катанні на ковзанах, фрістайлі, шорт-треку. Наші спортсмени не буде лише в ковзанярському спорті, хокеї та бобслеї.

Юнацькі Олімпійські ігри-2024 відбудуться в провінції Канвон (Республіка Корея) з 19 січня по 1 лютого.

Дитячий фестиваль приймає Прикарпаття

Баскетбол. Сьогодні, 4 січня, в Івано-Франківську розпочнеться чотириденний великий дитячий фестиваль з мінібаскетболу, участь у якому візьмуть 150 юних спортсменів.

Змагатимуться юнаки та дівчата 2013-го та 2014 року народження, які представляють заклади загальної середньої освіти, збірні команди районів, міст, областей, спортивних і баскетбольних клубів, ДЮСШ, СДЮШОР, ліцеїв та інтернатів спортивного профілю, інших дитячо-юнацьких спортивних закладів.

Склад кожної команди — 12 гравців і два тренери. Під час фестивалю буде змінена висота розміщення кошика до 2,80 метра (стандарт — 3,05), використовуватимуться спеціальні м'ячі.

Окрім змагань з мінібаскетболу, у програмі заплановані естафети з баскетбольним м'ячем, конкурси капітанів команд.

Боротьбу на ЧС продовжує квіртет

Хокей. Гетеборг (Швеція). Молодіжний чемпіонат світу U-20. Відбулися матчі 1/4 фіналу.

Головна сенсація — виліт із турніру Канади, яку мінімально здолали чехи. В овертаймі фіні дописали словаків, а шведи — швейцарців. І лише американці легко переграли латвійців.

США — Латвія. 7:2 (3:1, 3:0, 1:1).

Канада — Чехія. 2:3 (0:2, 2:0, 0:1).

Словачина — Фінляндія. 3:4 ОТ (1:0, 0:1, 2:2, 0:1).

Швеція — Швейцарія. 3:2 ОТ (2:0, 0:1, 0:1, 1:0).

Сьогодні, 4 січня, у півфіналах зустрінуться: США — Фінляндія і Швеція — Чехія.

Цього дня поєдинок за виживання в елітному дивізіоні проведуть Норвегія й Німеччина.

Матчі за медалі відбудуться завтра. Спершу гратиметься поєдинок за «бронзу», а потім — фінал.

Телетрансляції з Гетеборга наживо на території України веде телеканал Xsport.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Ворог зосередився на ліквідації результатів контрнаступу ЗСУ і б'є рекорди з власних втрат

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Зокрема, на Авдіївському напрямку ЗСУ продовжують стримувати противника, який не полишає спроб оточити Авдіївку, та завдають загарбникам значних втрат. Тільки за добу знищено сорок одиниць ворожої техніки та склад боєприпасів. За інформацією командувача оперативно-стратегічного угруповання військ «Таврія» Олександра Тарнавського, російські окупанти дещо зменшили кількість піхотних атак на Таврійському напрямку фронту, проте вже другу добу поспіль збільшують кількість авіаударів та обстрілюють наші позиції з артилерії. За його словами, найактивніший ворог поблизу Авдіївки та на Мар'їнському напрямку.

У звіті Інституту вивчення війни йдеться про те, що на Авдіївському напрямку тривають позиційні бої за коксохім, біля Новобахмутівки, Бердичів, Степового, Первомайського і Невельського.

Упродовж останніх днів минулого року й перших днів 2024-го російські загарбники наступали на всіх ділянках фронту, особливо зосереджуючись на тих територіях, де Сили оборони мали успіх улітку, — Бахмуті та Роботиному. Військові оглядачі пишуть: «Окупанти продовжують наступати на Роботині, намагаючись знову захопити це село. Водночас вони атакують на північ від Копанів, створюючи загрозу виходу в тил нашим військам на цьому плацдармі. Так, ворог зосередився на повній ліквідації результатів контрнаступу ЗСУ на Токмацькому напрямку. У разі успіху, ймовірно, вони візьмуться за деокуповану територію на Бердянському напрямку».

Проте спостерігачі констатують: темпи утилізації російських окупантів суттєво зросли. Через те, що весь грудень рашисти провели в «м'ясних» штурмах, він став рекордним зі знищення живої сили й техніки ворога. Так, за останній місяць минулого року було ліквідовано майже 30 тисяч окупантів, що є найбільшою кількістю від початку війни. Ще одним абсолютним рекордом є знищення 931 одиниці автотехніки та ще 140 одиниць різноманітної спецтехніки. 419 танків — хоч і не абсолютний рекорд, але другий результат від початку широкомасштабного вторгнення рф. 715 знищених бойових броньованих машин добре доповнюють картину ліквідації колісної техніки противника.

Після масованої повітряної атаки на Україну з понеділка на вівторок (рф випустила 99 ракет різних типів, 72 з яких знищили) Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний повідомив, що росіяни здебільшого цілили по столиці — атакували цивільну та критичну інфраструктуру, промислові та військові об'єкти. Він подякував західним партнерам за надані системи ППО, які збили рекордну кількість «Кинджалів». Проте наголосив на потребі в більшій кількості ефективної проти балістики зброї.

«Повітряні сили Збройних Сил України збили 10 із 10 російських аеробалістичних ракет Х-47М2 «Кинджал» за допомогою системи Patriot. Це рекорд. Якби ракети влучили в ціль, наслідки були б катастрофічними. Дякуємо партнерам за ЗРК. Немає жодних підстав вважати, що ворог на цьому зупиниться. Тому нам потрібно більше систем та боєприпасів до них», — зазначив Залужний.

Коментуючи ракетний напад, який країна-терорист здійснила 2 січня, Ігор Романенко, засновник БФ «Закриємо небо України», наголосив: якщо ворог використовує понад сотню засобів завдання ударів, то це призводить до того, що в окремих випадках сили ППО та ПРО технічно й тактично неспроможні «переробляти» потік цих цілей. Противник це знає, тому вже не вперше збирав велику кількість ракет і маючи «Шахеда», організовує такого роду повітряний удар. Експерт зауважив, що різниця між ракетними атаками наприкінці грудня та на початку січня полягає в тому, що 29.12 потужність ударів розподілялася на більшу кількість об'єктів, а 2 січня рашисти зосередилися на столиці та Харкові. Відповідно це ускладнювало виконання завдань нашими захисниками неба. При цьому Романенко вважає: головне, щоб для систем ППО та ПРО вистачало снарядів, а час перезарядження не відіграє значної ролі.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Неістинні і смертельні ритуальні страви північного сусіда українцям не до смаку.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Студенти вивчають космічні технології

Наша держава має бути міцною у всіх сферах — у безпеці, обороні, освіті й науці. Так вважає Олег Скидан (на знімку) — доктор економічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, ректор Поліського національного університету:

— У 2023 році Поліський національний університет здобув кілька перемог у програмі Європейського Союзу Horizon Europe. Це найбільша міжнародна грантова програма, яка підтримує передові наукові дослідження. Тепер у ній ми працюємо разом зі спеціалістами з 12 країн.

Фахівці університету з колегами з Державного космічного агентства та Національного центру управління і випробувань космічних засобів створили систему космічної й геоінформаційної підтримки прийняття рішень у ключових сферах національної безпеки й оборони.

Ми виграли в конкурсі наукових, науково-технічних робіт та проектів, які фінансує Європейський Союз. Університет отримав надпотужний програмно-технічний комплекс управління геопросторовими даними вартістю понад шість мільйонів гри-



вень. Він став ще одним елементом сучасної інфраструктури у сфері космічного моніторингу Землі.

Цей комплекс дає змогу використовувати космічні й геоінформаційні технології і в наукових дослідженнях, і для розв'язання практичних завдань безпекового, соціального, економічного, екологічного та інформаційного характеру. А також для підготовки фахівців за освітніми програмами «Національна безпека», «Комп'ютеризовані та інформаційні системи безпеки» та «Кибербезпека».

Системно допомагаємо нашим Силам оборони — й матеріально, й фінансово. Наш заклад отримав подяки та відзнаки Сил спеціальних операцій, Головного управління розвідки, 30-ї окремої механізованої бригади імені князя Костянтина Острозького, 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади. Тому з гордістю можемо сказати, що постійно робимо свій внесок у Перемогу.

Записала Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.
Фото надано автором.

Відповідальні за підготовку номера: Ірина ШАТРОВА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить
5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатний індекс
на 2024 рік
40224

145,00 грн. — на місяць;
435,00 грн. — на квартал;
870,00 грн. — на пів року;
1740,00 — на рік.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91621
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

